

# Узбекистан и Китай стали всепогодными стратегическими партнерами



Дипломатическое расписание Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в текущем году началось с государственного визита в Китайскую Народную Республику.

24 января в городе Пекине состоялись переговоры на высшем уровне, а также ряд двусторонних встреч с официальными лицами и представителями деловых кругов Китая.

Встреча Главы нашего государства Шавката Мирзиёева и Председателя Китая Си Цзиньпина ознаменовала «новый прорыв» в узбекско-китайских отношениях. Лидеры двух стран продемонстрировали твёрдую нацеленность на углубление широкомасштабного и многопланового сотрудничества на десятилетия вперёд.

По итогам переговоров был подписан солидный пакет документов, касающихся вопросов дальнейшего развития двустороннего взаимодействия в различных сферах.

Знаковым событием стало подписание Совместного заявления, согласно которому отношения между странами были выведены на уровень всепогодного всестороннего стратегического партнёрства в новую эпоху.

Это является наиболее наглядным свидетельством крепнущего между сторонами от саммита к саммиту взаимопонимания по стратегическим вопросам.

Регулярный диалог на высшем уровне отражает высокий уровень взаимного доверия и дружеских отношений лидеров двух стран, которые разделяют общее стремление к обеспечению региональной и международной безопасности, приверженность центральной роли ООН и многостороннему сотрудничеству в преодолении глобальных вызовов.

Только в прошлом году главы двух государств встречались четыре раза, как лично, так и в рамках международных площадок в формате онлайн. Именно они сформировали тот прочный фундамент, который позволил дать достаточно мощный толчок стремительной интенсификации взаимодействия во всех сферах.

Как справедливо отметил Глава нашего государства в своей авторской статье, опубликованной в преддверии визита в крупнейшем издании КНР «Жэньминь жибао», «узбекско-китайские отношения переживают лучший период в своей истории, демонстрируя устойчиво высокую динамику».

В этой связи совершенно неслучайно, что свой первый зарубежный визит в новом году Президент Шавкат Мирзиёев нанес в дружественный Китай, тем самым положив успешное начало позитивной динамике предстоящих контактов по линии «Китай – Центральная Азия».

Примечательно, что программа пребывания Президента Узбекистана сопряжена с проведением ряда крупных совместных мероприятий в трёх городах Китая.

В их числе: первый межрегиональный форум «Узбекистан – Китай» в Урумчи, узбекско-китайский образовательный форум в Пекине, а также узбекско-китайский инвестиционный форум в Шэньчжэне.

Одновременно на этой неделе состоялось торжественное открытие Дней культуры Узбекистана, в рамках которых был организован гала-концерт Государственного симфонического оркестра Узбекистана, выставка узбекского изобразительного и народно-прикладного искусства.

Иными словами, повестка визита Президента Узбекистана весьма насыщена и предвосхищает плодотворные итоги.

Как ожидается, 25 января Лидер Узбекистана примет участие в узбекско-китайском инвестиционном форуме городе Шэньчжэне, где также проведет встречи с руководителями ведущих компаний и финансовых структур КНР.

Нет сомнений в том, что данное событие придаст мощный толчок торгово-экономическому и инвестиционному взаимодействию Узбекистана и Китая, заполняя двустороннее сотрудничество новыми прорывными проектами и практическим содержанием.

**Азамат Сулиманов,**

*Ведущий научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан*

**Источник**